



Плохая экология в донецком регионе – это не катастрофа, не трагедия и не бедствие. Это золотое дно для находчивых чиновников и хватистых руководителей предприятий. Так сказать, неисчерпаемый прииск, являющийся уже лет двадцать основной для теневых заработков в промышленности. И чем хуже дышит экосистема Донбасса, тем весомей становятся карманы слуг народа и толстосумов. Теория заговора - не иначе! Нам же, простым смертным, только и остается, что гневно сотрясать воздух, на чем свет стоит клясть власть и безропотно доживать свои дни среди отходов моноклорбензола, аммиака, сернистых газов, ртутных и угольных отвалов.

Для журналистов, живущих в Донбассе, писать о состоянии окружающей среды стало, почитай уже, хорошим тоном. Если нет новостей - возмись за экологию, не прогадаешь. Напиши лихо (мол, смотрите люди, какие изверги - загрязняют) и, в то же время, лояльно (чтоб не поссорится с потенциальными рекламодателями). Горловчане согласятся, покивают, кое-кто даже комментарий оставит - на том и завершится наша борьба за свое экологически чистое будущее. Скажете, безнадежностью пахнет? Увы, чем только в городе химиков не пахнет. А что не пахнет, то исподволь награждает нас сувенирами для онкологов.



Для увеличения нажмите на изображение

Безусловно, промышленникам не нравится, когда их предприятия выставляют «эко-злодеями» (пусть «преступления» даже чувствуются невооруженным носом). Но пока с отключенных фильтров «капает» денежка, на жужжание масс-медиа можно не обращать внимание. Правда, потом горловчане неожиданно узнают, что их город вошел в тройку населенных пунктов Украины с очень высоким уровнем загрязнения воздуха. О чем давеча и рассказали гидрометрологи Центральной геофизической обсерватории МЧС, проводившие в конце минувшего года исследования атмосферы в 53 украинских городах.



Для увеличения нажмите на изображение

Выбросы в атмосферу летом

Согласно исследованиям, в горловской атмосфере «в 4,5 раза превышена норма по аммиаку». И это на фоне героического заявления пресс-службы главы совета директоров Group DF Дмитрия Фирташа, мол "Стирол" запустил в работу третий агрегат по выпуску аммиака, простаивавший три года. Радость-то какая - крупнейшее химическое предприятие Горловки вышло на 100% загрузки производственных мощностей! Ежесуточно оно выпускает 4,5 тыс. тонн жидкого аммиака, 3 тыс. тонн карбамида и 2,2 тыс. тонн аммиачной селитры! Вы рады? Лично я, сопоставив новости, не испытываю столь бурного восторга.

«Социальная политика изменилась и изменилась к лучшему. Закуплены новые автобусы для доставки рабочих, после двухлетнего перерыва возобновлена работа самой вместительной столовой, оказывается помощь городским медицинским и образовательным учреждениям», - в начале этого года рапортовали нам представители администрации ПАО «Концерн «Стирол». Но это на одной чаше весов, на другой же - выбросы вредных веществ (диоксид серы, диоксид азота, аммиак), согласно регламенту - в ночное время. Нам как бы говорят: «А что вы напрягаетесь? Ну, есть у нас выбросы, зато мы городу помогаем. Жили ведь как-то с загрязнениями и дальше проживем - главное производство!». Но разве нельзя и городу помочь, и выбросы в атмосферу сократить? Или это две взаимоисключающие вещи?

Особое мнение: дышать "полной грудью" в Горловке можно лишь с помощью противогаза

Горловский Медиа Портал
04.02.12 08:38



